
Dansk Galops Appeldomstol 

 

 

nedsat den 10. oktober 2024 med henblik på at behandle jockey Oliver Wilsons anke af den af 

Klampenborg Galopbanes Dommerkomité trufne beslutning den 14. september 2024 om at idømme 

Oliver Wilson en dags udelukkelse for i løb 5, Hurricane Red Stayer Cup, på hesten WOULD SHE i 

strid med regler i Skandinavisk Reglement for Galopløb at have generet PHILIANGO/Hedda Nexbo. 

Hestene var henholdsvis første og fjerde i mål.  

 

I Dansk Galops Appeldomstol: Jesper Brendholdt, Harald Dørum og Peter Knudsen. 

 

For Appeldomstolen forelå: 

 

- Dommerrapport fra Klampenborg Galopbanes Dommerkomité 

- Løbsfilm fra Bet25   

 

Medlem af Klampenborg Galopbanes Dommerkomité Nicholas Cordrey var fremmødt og afgav 

forklaring. Endvidere afgav jockey Oliver Wilson forklaring. 

 

Løbsdommer Nicholas Cordrey gennemgik løbsfilmene og forklarede, at Klampenborg Galopbanes 

Dommerkomité havde observeret, at WOULD SHE i opløbet trak et par spor ud i banen og ud foran 

PHILIANGO/Hedda Nexbo, som derved blev generet.  Lærling Hedda Nexbo var blevet afhørt og 

havde forklaret, at hun måtte stoppe sin ridning, samt at hun efter hendes opfattelse ville have kunnet 

vinde løbet, hvis ikke hun var blevet generet. Dommerkomitéen havde vurderet, at Oliver Wilson ikke 

orienterede sig før, at han trak ud i banen, og at han burde have gjort mere for at rette sin hest op. 

Dommerkomitéen vurderede dog ikke, at PHILIANGO ville have været foran WOULD SHE i mål, 

selvom PHILIANGO ikke var blevet generet. 

 

Oliver Wilson afgav forklaring for Appeldomstolen og pointerede, at alle ryttere trækker udad i 

opløbet, fordi banen er mere plan yderst i banen. Han bemærkede, at Nedda Nexbo er en urutineret 

rytter; en mere erfaren rytter ville have taget i sin hest, da hullet blev lukket, hvilket ofte sker i løbene.  

 

K E N D E L S E: 

 

Ifølge § 27 i kapitel 6 i Skandinavisk reglement for galopløb fremgår det, at ”rytteren skal ride sådan, 

at de øvrige deltagende ryttere og heste ikke generes eller udsættes for fare gennem trængning, 

sporskifte uden tilstrækkelig plads, pludselig nedsættelse af tempo eller på anden måde ved uagtsom 

ridning. Rytteren må i det hele taget undgå at ride sin hest på en uagtsom måde.”  

 

På baggrund af løbsfilmene finder Dansk Galops Appeldomstol det godtgjort, at jockey Oliver Wilson 

ved sin ridning har overtrådt § 27 i løbsreglementet. Appeldomstolen vurderer, at der er tale om en 

mindre lille forseelse, og at Oliver Wilson derfor skal ifalde den mildeste straf, som de af Skandinavisk 

Reglementskomité fastsatte vejledende straffesatser foreskriver, hvilket er én dags udelukkelse.    

  



Den af Klampenborg Galopbanes Dommerkomite trufne afgørelse stadfæstes. Udelukkelsen gælder 

den 9. november 2024.  

 

Ankegebyret kr. 2000 fastholdes. 

 

Klampenborg, den 10. oktober 2024. 

 

 

................................... ................................... ..................................  

   Jesper Brendholdt       Harald Dørum       Peter Knudsen   


